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ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΥΓΗ COVID-19 ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΑΠΟ 

17/01/ 2022 

 
Υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (δωρεάν selftest) για όλους τους 
μαθητές (και τους νοσήσαντες) και εμβολιασμένους/νοσήσαντες 
εκπαιδευτικούς  

Υποχρεωτικός εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος (με δική τους δαπάνη, 
rapidtest ή PCR test) για μη εμβολιασμένους/μη νοσήσαντες εκπαιδευτικούς.  

Διενεργείται δύο (2) φορές ανά σχολική εβδομάδα, κάθε Δευτέρα και 
Πέμπτη. 

Δηλώνεται στην πλατφόρμα https://edupass.gov.gr/ κάθε απόγευμα της 
Δευτέρας και Πέμπτης για να ελέγχονται το πρωί της Τρίτης και Παρασκευής 
από το σχολείο πριν την προσέλευση των παιδιών.  

Εξαγωγή αποτελέσματος του δωρεάν αυτοδιαγνωστικού ελέγχου 
(selftest) για τους μαθητές/τριες 

Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου είναι αρνητικό, 
εκδίδεται από την αντίστοιχη πλατφόρμα σχολική κάρτα αρνητικού 
αποτελέσματος, την οποία οι γονείς εκτυπώνουν. Οι μαθητές/τριες 
οφείλουν να φέρουν μαζί τους την εκτυπωμένη σχολική κάρτα μέχρι τη 
διενέργεια του επόμενου διαγνωστικού ελέγχου. Εάν δεν υπάρχει η 
δυνατότητα εκτύπωσης μπορούν οι γονείς να την αποστέλλουν στο mail 
του/της εκπαιδευτικού της τάξης και όχι στο mail της διεύθυνσης. 
Επίσης μπορεί να υπογραφεί χειρόγραφα από τους γονείς/κηδεμόνες, 
σύμφωνα με το υπόδειγμα που σας δίνουμε.  

Στην περίπτωση που μαθητής/τρια δεν επιδείξει τη σχολική κάρτα τότε 

παραμένει στον ειδικό χώρο που έχει διαμορφωθεί ανά τις σχολικές μονάδες 

για την αποφυγή περαιτέρω μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, μέχρις 

ότου οι γονείς/κηδεμόνες τον/την παραλάβουν τηρουμένων όλων των 

ισχυόντων μέτρων προστασίας. 

Εάν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου είναι θετικό, 
εκδίδεται από την πλατφόρμα σχολική κάρτα θετικού αποτελέσματος, την 
οποία οι γονείς εκτυπώνουν. Σε αυτή την περίπτωση, μεταβαίνουν εντός 
είκοσι τεσσάρων(24) ωρών σε δημόσια δομή, όπως αυτές κάθε φορά 
γνωστοποιούνται. Μέχρι να μεταβούν στη δημόσια δομή, οι 
διαγνωσθέντες/είσες θετικοί/ες μαθητές/τριες και οι οικείοι τους, 
παραμένουν σε κατ’ οίκον περιορισμό ακολουθώντας τις σχετικές οδηγίες 
του Ε.Ο.Δ.Υ. Εάν το αποτέλεσμα του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου 
είναι θετικό, ακολουθείται το πρωτόκολλο του Ε.Ο.Δ.Υ. Εάν το αποτέλεσμα 
του δωρεάν επαναληπτικού ελέγχου είναι αρνητικό, τότε το παιδί μπορεί 
να επιστρέψει στο σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον είκοσι τεσσάρων 
(24) ωρών από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού, χωρίς λήψη 
αντιπυρετικών, και την βελτίωση των συμπτωμάτων του. Για την 
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επιστροφή τους στο σχολείο δεν είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής 
βεβαίωσης.  

Διαχείριση μεμονωμένων περιστατικών COVID-19 

α) Εάν ένας/μια μαθητής/τρια εκδηλώσει συμπτώματα που μπορεί να 
εμφανιστούν σε παιδί με λοίμωξη COVID-19, εκτός του χώρου του 
σχολείου, παραμένει στο σπίτι και ειδοποιείται η σχολική μονάδα με 
ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. Εάν ο/η μαθητής/τρια βρίσκεται στη 
σχολική μονάδα, λαμβάνουν χώρα εκ μέρους του Υπευθύνου COVID-19 
της σχολικής μονάδας τα παρακάτω: 

-  Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του/της μαθητή/τριας. 

- Γίνεται διαγνωστικό τεστ (rapidtest ή pcr) για COVID-19 με πρωτοβουλία 

των γονέων/κηδεμόνων και σε συνεργασία με αυτούς. Εν αναμονή του 

αποτελέσματος, ο/η μαθητής/τρια παραμένει σε απομόνωση κατ’ οίκον. 

Διαχείριση μαθητή/τριας στην περίπτωση θετικού διαγνωστικού 
εργαστηριακού ελέγχου 

Ο γονέας/κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ενημερώνει άμεσα το σχολείο 
για το θετικό αποτέλεσμα του διαγνωστικού τεστ για COVID-19. 
 
Μέτρα για άτομα με επιβεβαιωμένη νόσο COVID-19 

Ο/Η μαθητής/τρια που είναι επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 πρέπει να 
απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για 
τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες από την ημέρα του θετικού 
εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου. Κατά τη διάρκεια της απομόνωσης 
πρέπει να απέχει και από όλες τις εξωσχολικές δραστηριότητες (π.χ. 
φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός). 

Επιστροφή στο σχολείο ατόμων με επιβεβαιωμένη νόσο 
COVID-19: 

Ο μαθητής/τρια ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά 
την παρέλευση τουλάχιστον πέντε (5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν 
υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο 
βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς 
την χρήση αντιπυρετικών, υπό τις εξής προϋποθέσεις: 
α) Οι μαθητές/τριες και τα εμβολιασμένα ή με ιστορικό 
νόσησης εντός του τελευταίου τριμήνου μέλη του προσωπικού 
εφόσον την έκτη μέρα ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος (selftest) είναι 
αρνητικός. 
β)Τα μη εμβολιασμένα ή χωρίς ιστορικό νόσησης εντός του 
τελευταίου τριμήνου μέλη του προσωπικού εφόσον την έκτη μέρα ο 
εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος (rapidtest) είναι αρνητικός. Εάν 
μετά την παρέλευση του πενθημέρου το selftest ή το rapidtest είναι 
θετικό ή συνεχίζει ο πυρετός χωρίς άλλα συμπτώματα η απομόνωση εντός 
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οικίας παρατείνεται. 

Οι μαθητές άνω των 12 ετών, καθώς και τα μέλη του προσωπικού που 
επιστρέφουν στο σχολείο φορούν υποχρεωτικά για τουλάχιστον πέντε (5) 
ημέρες ακόμα χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας 
(N95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα. Εάν μετά την παρέλευση του 
πενθημέρου ο αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης (selftest) ή ο 
εργαστηριακός διαγνωστικός έλεγχος ταχείας ανίχνευσης (rapidtest) κατά τα 
παραπάνω είναι θετικός ή συνεχίζει ο πυρετός χωρίς άλλα συμπτώματα η 
απομόνωση εντός οικίας παρατείνεται. 

 
 
Στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID-19 
θεωρούνται: 

Οι μαθητές/τριες που ήρθαν σε επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19 
κατά το σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων α) με 
μαθητή/τρια που ανήκει στο ίδιο τμήμα, β) με μαθητή/τρια που ανήκει σε 
διαφορετικό τμήμα αλλά παρακολούθησαν μαζί του μάθημα στην ίδια 
αίθουσα (π.χ. φροντιστηριακό μάθημα, ξένη γλώσσα κ.λπ.) γ) με 
εκπαιδευτικό που δίδαξε για δύο (δύο) διδακτικές ώρες, έστω και όχι 
συνεχόμενα, δ) με άτομο πρόσωπο με πρόσωπο σε απόσταση του 1,5 
μέτρου, για χρονικό διάστημα δεκαπέντε (15) λεπτών και άνω και χωρίς 
σωστή χρήση μάσκας εκ μέρους ενός από τους δυο ή εκ μέρους και των 
δύο, σε εσωτερικό ή εξωτερικό χώρο του σχολείου, περιλαμβανομένου 
και του διαλείμματος, του μαθήματος γυμναστικής ή άλλης 
δραστηριότητας. 
 
Διαχείριση στενών επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης 
COVID-19 εντός σχολικού πλαισίου 

Α. Εάν πρόκειται για ανεμβολίαστους 
μαθητές/τριες/εκπαιδευτικούς ή άτομα χωρίς ιστορικό νόσησης 
το τελευταίο τρίμηνο, υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, 
επιπλέον των δύο (2) υποχρεωτικών προληπτικών συστηματικών ελέγχων 
ανά εβδομάδα: 

1) σε rapidtest, που θα παρέχεται χωρίς κόστος, σε δημόσιους φορείς υγείας 
και συγκεκριμένα είτε στις πρωτοβάθμιες δημόσιες δομές είτε σε όλες τις 
δομές του ΕΟΔΥ (όπως είναι κάθε φορά αναρτημένες στην ηλεκτρονική 
του διεύθυνση: eody.gov.gr/komy-testing-eody/), δύο (2) φορές στο 
διάστημα των πέντε (5) ημερών μετά την τελευταία επαφή με το 
επιβεβαιωμένο κρούσμα.  

2) Επιπροσθέτως υποβάλλονται σε έναν (1) δωρεάν αυτοδιαγνωστικό 
έλεγχο νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 μέσω δωρεάν 
αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου (self-test) στο διάστημα των πέντε 
(5) ημερών μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

Στην ανωτέρω περίπτωση οι μαθητές/τριες καθώς και οι εκπαιδευτικοί 
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μεταβαίνουν στις δομές για τη διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού 
ελέγχου επιδεικνύοντας βεβαίωση από την Διευθύντρια της σχολικής 
μονάδας ότι αποτελούν στενή επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα. 
 
Μετά την πάροδο της πενθήμερης περιόδου συστηματικής 

εργαστηριακής παρακολούθησης, τα άτομα που εμπίπτουν σε αυτήν την 

κατηγορία των στενών επαφών, εφόσον παραμένουν ασυμπτωματικά και 

έχουν αρνητικά αποτελέσματα στα τεστ που έχουν πραγματοποιηθεί, 

επιστρέφουν στην διαδικασία τακτικού ελέγχου ανάλογα με την κατηγορία 

στην οποία ανήκουν.  

Β. Εάν πρόκειται για πλήρως εμβολιασμένους ή νοσήσαντες εντός 

του τελευταίου τριμήνου, υποβάλλονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση, 

σε έναν προληπτικό αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (selftest), επιπλεόντων δύο (2) 

υποχρεωτικών προληπτικών συστηματικών αυτοδιαγνωστικών ελέγχων 

ανά εβδομάδα (selftest). Μετά την πάροδο της πενθήμερης περιόδου 

παρακολούθησης με τον αυτο-διαγνωστικό έλεγχο, τα άτομα που 

εμπίπτουν σε αυτήν την κατηγορία των στενών επαφών, εφόσον 

παραμένουν ασυμπτωματικά και έχουν αρνητικά αποτελέσματα στα τεστ που 

έχουν πραγματοποιηθεί, δε χρειάζεται να υποβληθούν περαιτέρω σε κάποια 

μορφή συστηματικού προληπτικού διαγνωστικού ελέγχου. 

Διαχείριση στενών επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης 

COVID-19 εκτός του σχολικού πλαισίου 

α) Για τους μη εμβολιασμένους μαθητές, στην περίπτωση που είναι στενές 

επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου με το οποίο διαβιούν κάτω 

από την ίδια στέγη, ακολουθείται η διαδικασία της πενθήμερης 

απομόνωσης από την τελευταία επαφή με το κρούσμα και αποφυγής 

επαφής με άλλα άτομα. Την πέμπτη (5η) ημέρα από την τελευταία επαφή 

με το κρούσμα υποβάλλονται σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο και εφόσον το 

αποτέλεσμα αυτού είναι αρνητικό επιστρέφουν στις σχολικές 

δραστηριότητες την έκτη (6η) ημέρα, υπό την προϋπόθεση πάντοτε ότι δεν 

υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο 

βελτιώνονται με πλήρη υποχώρηση του πυρετού για ένα 24ωρο χωρίς 

την χρήση αντιπυρετικών. 

β) Οι εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες μαθητές/τριες, στην περίπτωση που 

είναι στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος ατόμου με το οποίο 

διαβιούν κάτω από την ίδια στέγη, δεν παραμένουν σε απομόνωση και 

συνεχίζουν κανονικά τις δραστηριότητές τους, υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

(1) εάν είναι 12 ετών και άνω, χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής 

προστασίας (N95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλής μάσκας για δέκα τουλάχιστον 
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(10) ημέρες από την τελευταία επαφή με το κρούσμα, και (2) διενέργεια 

τριών αυτοδιαγνωστικών ελέγχων σε διάστημα πέντε (5) ημερών. 

Σε κάθε περίπτωση θα υπάρχει ενημέρωση για τις ενέργειες που καλούνται 

να κάνουν οι μαθητές/τριες που αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου 

κρούσματος covid-19. 

Eπισημαίνονται η χρησιμότητα και η αναγκαιότητα του διαγνωστικού 

ελέγχου νόσησης, ως μέτρο αντιμετώπισης της διασποράς της νόσου. 


